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αρίου 2024 στις συντάξεις όσων συνεχίζουν 
να απασχολούνται. Πλέον οι συνταξιούχοι μι-
σθωτοί που θα συνεχίσουν να εργάζονται θα 
καταβάλλουν ειδική εισφορά που θα φθάνει 
στο 10% του ετήσιου εισοδήματος από την 
εργασία. Για τους ελεύθερους επαγγελματί-
ες, η κράτηση θα ανέρχεται στο 50% επί της 
ασφαλιστικής κλάσης που έχουν επιλέξει για 
κύρια σύνταξη. Στους αυτοαπασχολούμενους 
με υποχρέωση επικουρικής ασφάλισης (δι-
κηγόροι, γιατροί, μηχανικοί), η εισφορά θα 
φθάνει το 40% επί της ασφαλιστικής κλάσης 
που έχουν επιλέξει για κύρια ασφάλιση, ενώ 
ανάλογη κράτηση θα προβλέπεται και για την 
επικουρική ασφάλιση. Ο πρόσθετος χρόνος 
ασφάλισης που θα προκύψει για τους συνταξι-
ούχους που επιλέγουν να εργαστούν θα οδη-
γεί σε προσαύξηση της σύνταξης.
f Καμία περικοπή σύνταξης και για ΑμεΑ. 
Οσα ΑμεΑ εργάζονται δεν θα έχουν περικο-
πή της σύνταξης, αλλά θα τη λαμβάνουν ολό-
κληρη. Σημαντικό είναι ότι η διάταξη επεκτεί-
νεται και στους συνταξιούχους με αναπηρία. 
Σήμερα οι συνταξιούχοι με αναπηρία δεν εί-
χαν δικαίωμα για εργασία χωρίς να διακόπτε-
ται η καταβολή αναπηρικής σύνταξης και το 
επίδομα, με εξαίρεση τους ασθενείς με ψυ-
χιατρικά προβλήματα ή νοητική υστέρηση.

f Αύξηση ορίου οφειλών. Αυξάνεται το όριο 
των οφειλών για όσους επιθυμούν να συντα-
ξιοδοτηθούν. Ετσι, οι ελεύθεροι επαγγελματί-
ες και αυτοαπασχολούμενοι με οφειλές έως 
30.000 ευρώ θα μπορούν να υποβάλουν αί-
τηση συνταξιοδότησης. Η απόφαση θα εκδί-
δεται και, μέχρι το χρέος να υποχωρήσει έως 
τα 20.000 ευρώ, θα λαμβάνουν μόνο το 50% 
της σύνταξης που δικαιούνται. Το υπόλοιπο 
ποσό θα αξιοποιείται για τη μείωση του χρέ-
ους τους. Εφόσον καλυφθεί η διαφορά, τό-
τε θα εντάσσονται στην ισχύουσα ρύθμιση 
που προβλέπει αποπληρωμή του συνόλου 
της οφειλής σε 60 μηνιαίες δόσεις, με παρα-
κράτηση του ανάλογου ποσού από τη σύ-
νταξή τους. Παράλληλα, όμως, θα αίρεται το 
τραπεζικό απόρρητο και δεν θα πρέπει ο δυ-
νάμει συνταξιούχος να διαθέτει καταθέσεις 
άνω των 15.000 ευρώ. Για τους αγρότες, το 
όριο της οφειλής θα ανέλθει στα 10.000 ευρώ.
f Περικοπή συντάξεων χηρείας. Επεκτείνε-
ται και στον ιδιωτικό τομέα η ρύθμιση που 
ισχύει για το Δημόσιο σχετικά με την περικο-
πή της σύνταξης χηρείας στο μισό, στην πε-
ρίπτωση απασχόλησης ή συνταξιοδότησης 
του δικαιούχου. Στην πράξη, οι αποδοχές θα 
περιορίζονται στο 35% της σύνταξης του θα-
νόντος, καθώς η περικοπή του 50% που ορί-
ζει ο νόμος αναφέρεται στο 70% της σύντα-
ξης του άμεσα ασφαλισμένου, που λαμβά-
νει ο/η χήρος/α. Βάσει του αρχικού σχεδια-
σμού, η περικοπή θα πρέπει να επιβληθεί σε 
όλες τις συντάξεις χηρείας (ανδρών και γυναι-
κών) που δόθηκαν πριν από την 1η Οκτωβρί-
ου 2020 και σήμερα ο δικαιούχος εργάζεται 
ή συνταξιοδοτείται. Ωστόσο, θα υπάρχει ρή-
τρα, ώστε ο συνταξιούχος να μπορεί να επι-
λέξει ποια από τις δύο συντάξεις θα περιορι-
στεί στο 50%.
f Περικοπή της δεύτερης εθνικής σύνταξης, 
σε περίπτωση που ο δικαιούχος λαμβάνει πε-
ρισσότερες από δύο συντάξεις.
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